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34ª - Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guaçuí, 
Estado do Espírito Santo. (26-08-2024) aos vinte e seis dias do mês de 
agosto de dois mil e vinte e quatro, segunda-feira às 18h00min, 
realizou-se a trigésima quarta reunião da segunda sessão legislativa 
da décima nona legislatura. Com a palavra o Presidente solicitou do 
servidor Robson, a fazer a chamada dos Senhores Vereadores. 
Compareceram e responderam à chamada os Vereadores: Alex Sandro 
Mataim Vieira, Aroldo Montoni Ferreira, Carlos Lomeu de Oliveira, José 
Carlos Pereira Leal, Maria Lúcia das Dores, Nelson César Ibanez Fernandes, 
Renato Faria Nogueira, Valmir Santiago, Vitor José de Moraes Saraiva, e 
Vereador Wanderley de Moraes Faria. Sob a Presidência do Vereador 
Valmir Santiago “de acordo com a Constituição Federal, Constituição 
Estadual, Lei Orgânica do Município e existência de quórum regimental”. 
Em seguida solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem de pé para 
ouvirem a leitura do Salmo 82 da Bíblia Sagrada, realizado pelo Vereador 
Vitor Moraes. Em seguida passou para a votação da seguinte ata, a saber: 
33ª Ata da Reunião Ordinária do dia 19/08/2024. Continuando colocou a 
mesma em votação e declarou APROVADA por todos os Vereadores 
Presentes. Dando Continuidade convidou o Servidor Thiago, para fazer a 
leitura do EXPEDIENTE: CONVITE: 45ª Encontro de Veteranos em Guaçuí-
ES, a realizar-se no dia 21 de setembro de 2024, às 15:30h, no Estádio 
Municipal; CONVITE: Reunião Solene, 29 de agosto, às 18:30 na Câmara 
Municipal; INDICAÇÃO Nº.  026/2024 - Câmara Municipal de Guaçuí. 
Após a leitura o Presidente solicitou do 1°Secretári para que procedesse ao 
requerimento do Nobre Vereador Julinho Tererê, uma vez que justificando 
sua ausência nesta reunião. Em seguida o Presidente colocou o 
requerimento do Vereador em votação e declarou aprovado por todos os 
Vereadores Presentes. Em seguida o Presidente passou para o GRANDE 
EXPEDIENTE: E franqueou a palavra ao Vereador Aroldo Montoni Ferreira 
com a palavra o Vereador Aroldo Montoni Ferreira cumprimentou e 
desejou uma boa noite a todos. Solicitou que fosse encaminhado um ofício 
a Secretaria de Agricultura para que fosse feito um atendimento na estrada 
principal que dar acesso a sua propriedade próximo ao Distrito de São 
Pedro de Rates. Solicitou que fosse encaminhado um ofício de tribuna ao 
Secretário de Obras Sr. José Luiz, para que o mesmo possa olhar com 
carinho com relação a fazer dois quebra-molas no Bairro Edit Castro, que 
dar sentido ao Bairro Horto Florestal, nas proximidades da fabrica de 
picolé do Sr. Betinho. Continuando solicitou que fosse encaminhado um 
ofício para o mesmo Secretário referido a cima, para que possa realizar as 
bodas de palmeiras na Praça Efraim Ferreira de Carvalho. Solicitou 
também do mesmo Secretário a manutenção no calçamento no Bairro 
Balança, em frente ao salão comunitário, calçamento este que se encontra 
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bastante danificado. Finalizou e agradeceu. Continuando o Presidente 
fraqueou a palavra ao Vereador Carlos Lomeu de Oliveira com a palavra o 
Vereador Carlos Lomeu de Oliveira cumprimentou e desejou uma boa 
noite a todos. Iniciou suas falas solicitando que a final dessa sessão fizesse 
um minuto de silêncio em memoria da Sra. Eliana Barrada, como também 
que encaminhasse um ofício de condolência a família. Em seguida solicitou 
que fosse encaminhado um ofício de agradecimento ao Secretário de Obras 
Sr. José Luiz Caversan, e toda sua equipe pelo atendimento com excelência 
na Rua da Igrijinha, concedendo uma manutenção no calçamento da 
mesma. Logo após solicitou outro ofício. Ofício este que fosse encaminhado 
para a Secretaria do Meio Ambiente, para que a mesma possa está 
realizando um ponto de coleta seletiva próximo ao Bar Teló Bar. 
Continuando solicitou que fosse encaminhado um ofício parabenizando o 
Professor Leonardo Araújo, mas conhecido como Professor Faraó, por 
estar completando mais um ano de vida. Finalizou e agradeceu. 
Continuando o Presidente fraqueou a palavra ao Vereador Nelson César 
Ibanez Fernandes com a palavra o Vereador Nelson César Ibanez 
Fernandes cumprimentou e desejou uma boa noite a todos.  Iniciou suas 
falas lamentando com relação à administração municipal. Uma vez que a 
mesma se comprometeu com a Comunidade do Distrito de São Miguel do 
Caparaó, em ofertar o serviço da 3°Idadae para a Comunidade Referida, 
bem como o dia e as atividades que não desse para ofertar, a administração 
se comprometeu em disponibilizar um ônibus, e até o prezado momento 
nada foi feito com respeito a essas atividades. Cita o Nobre Vereador. No 
entanto o Vereador questiona qual a diferença dos idosos do Distrito, com 
os idosos do centro da cidade? Relatou que o que este Vereador está 
querendo nesta tribuna e o bom senso, o senso de igualdade para a 
comunidade referida, podendo assim ter acesso a essas atividades. 
Entretanto o Vereador solicitou que fosse encaminhado um ofício ao Poder 
Executivo, juntamente com a Secretaria de Assistência Social, requerendo 
respostas do porque a Comunidade não tem direito a participar dessa 
atividade, e se não tiver como levar essas atividades até o Distrito que 
possa enviar um recurso através de um micro-ônibus para está buscando 
aqueles que desejam participar dessas atividades. Dando continuidade em 
suas falas o Vereador relata sobre o ticket-feira. Uma vez que este 
Vereador foi questionado do porque os feirantes de segunda feira (Feira 
mais Saúde), não estão sendo contemplada com o ticket. No entanto o 
Vereador informa que tentou buscar a fundo com relação a este fato, como 
também informou que tem diversos áudios em seu celular da responsável 
da empresa Top Card, a onde a mesma fala que para a Feira mais Saúde ser 
atendida ela vai ter que ter a assinatura do presidente da feira dos 
produtores rurais de sexta-feira; sendo que o projeto do ticket-feira é um 
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projeto do Município, porém contrato foi feito direto com a feira referida, 
tendo assim uma complicação com relação a isso, uma vez que o programa 
é do Município. Explica o Vereador. Desta forma o Vereador solicitou que 
fosse encaminhado um ofício para o Poder Executivo, juntamente com a 
Secretaria de Agricultura, possam dar uma melhor explicação sobre esse 
caso. Em aparte com a palavra o Nobre Vereador Renato Duponi disse que 
até onde este Vereador sabe, era que a Feira mais Saúde, precisava para 
estar recebendo o ticket-feira era somente a mesma regularizar seus 
documentos, haja vista que este Vereador não tem conhecimento se já 
regularizaram ou não. Relatou também que acha bastante errado uma 
empresa que não tem nada haver com a prefeitura, que apenas faz o cartão 
falar com vossa excelência ou com algumas pessoas da feira que o 
procurou, é que a outra feira tem que assinar. Desta forma o Vereador se 
colocou a disposição em ajudar e ver essa questão, bem como o Vereador 
afirma que o Prefeito e a Secretária não irão medir esforços em ajudar 
sobre essa questão. Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador 
Nelsinho Salvador o mesmo agradeceu pelo aparte. E informou ter 
enviado os áudios que este Vereador recebeu em seu celular. Em a parte 
com a palavra o Nobre Vereador Valmir Santiago, sugeriu para que o 
Vereador solicitasse uma reunião e convocasse o representante da feira de 
segunda-feira, como também o representante da feira de sexta-feira, 
juntamente com o Poder Executivo, e a Secretaria de Agricultura, para 
assim tentar sanar o problema e acabar com essa duvida. Finalizou e 
agradeceu. Retornando com o Vereador Nelsinho Salvador o mesmo 
agradeceu pelo aparte. No entanto o Vereador solicitou que fosse 
encaminhado um ofício ao Poder Executivo solicitando esta reunião, com 
os representantes da empresa Top Card, representantes das feiras, bem 
como todos os Vereadores dessa Casa. Dando continuidade em suas falas o 
Vereador solicitou que fosse encaminhado um ofício ao órgão responsável 
requerendo uma copia do mapa do Bairro Gumercindo da Silva Gloria 
(Lagoa), demonstrando as áreas que são particulares e as áreas que são da 
prefeitura. Finalizou agradecendo. Continuando o Presidente e Vereador 
Valmir Santiago, passou os trabalhos da Mesa para o 1°Secretário Vereador 
Nelsinho Salvador, e solicitou fazer o uso da palavra. Com a palavra o 
Presidente e Vereador Valmir Santiago desejou uma boa noite a todos. 
Iniciou suas falas lamentando com a relação aos prestadores de serviço do 
Município, uma vez que os mesmo estão sem receber seus salários desde o 
dia 18 de julho. Desta forma o Vereador solicitou que fosse encaminhado 
um ofício ao Poder Executivo para que o mesmo possa solucionar os fatos. 
Continuando disse que essa próxima quinta (29) está com uma reunião 
marcada no DENIT, para esclarecer a necessidade de diversas faixas 
elevadas em nosso Município. Finalizou agradecendo. Em seguida o 
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1°Secretário retornou os trabalhos da mesa ao Presidente Valmir Santiago, 
para dar continuidade à sessão. Continuando o Presidente passou para 
ORDEM DO DIA: Em segunda votação solicitou do 1°Secretário que 
procedesse a leitura dos projetos. Projeto de Lei Complementar nº 
004/2024 – Dispõe sobre a Politica de Segurança Alimentar e Nutricional 
do Município de Guaçuí-ES POLISAN/GAUÇUÍ e sobre o Sistema de 
Segurança Alimentar e Nutricional no Espírito Santo – SISAN, com vistas a 
assegurar o Direito Humano à Alimentação Adequada – DHAA e dá outras 
providências. Autoria do Executivo Municipal. Após a leitura o 
Presidente colocou o projeto em discursão e franqueou palavra ao Líder do 
Senhor Prefeito. Franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça. 
Franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Finanças. Fraqueou a 
palavra aos demais Vereadores. Em seguida o Presidente colocou o mesmo 
em votação e declarou APROVADO por todos os Vereadores presentes. Em 
segunda votação solicitou também do 1°Secretário que procedesse a 
leitura do projeto: Projeto de Lei Complementar nº 005/2024 – Altera 
Dispositivos constantes na Lei Municipal Complementar nº 093/2022. 
Autoria do Executivo Municipal. Após a leitura o Presidente colocou o 
projeto em discursão e franqueou palavra ao Líder do Senhor Prefeito. 
Franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça. Franqueou a 
palavra ao Relator da Comissão de Finanças. Fraqueou a palavra aos 
demais Vereadores. Em seguida o Presidente colocou o mesmo em votação 
e declarou APROVADO por todos os Vereadores presentes. Continuando o 
Presidente solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura do projeto: 
Projeto de Lei do Legislativo nº 023/2024 – Declara de Utilidade 
Pública a ASSOCIAÇÃO ATLÂNTICO CLUBE SIANO - ACS. Autoria do 
Vereador Carlos Lomeu de Oliveira. Após a leitura o Presidente colocou 
o projeto em discursão e franqueou palavra ao autor do projeto. Com a 
palavra o Nobre Vereador solicitou o voto favorável aos demais Pares. 
Finalizou e agradeceu. Continuando o Presidente franqueou a palavra ao 
Relator da Comissão de Justiça. Franqueou a palavra ao Relator da 
Comissão de Finanças. Fraqueou a palavra aos demais Vereadores. Em 
seguida o Presidente colocou o mesmo em votação e declarou APROVADO 
por todos os Vereadores presentes. Em seguida o Presidente informou não 
ter matérias, e diante disto solicitou para que todos ficassem de pé para 
fazer um minuto de silêncio em memoria da Sra. Eliane Barrada, como 
também ao jovem Vanderson Rizzi, e César Polido. Nada mais havendo a 
tratar às dezenove horas e sete minutos o Presidente deu como encerrada 
a Reunião Ordinária do dia 26/08/2024.  

 
 

     Valmir Santiago                  NELSON CÉSAR IBANEZ FERNANDES 
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        - Presidente -                                            - 1º. Secretário - 

  

Assinatura dos Vereadores presentes para a discussão da Ata. 

 

 

Alex Sandro Mataim Vieira___________________________________________ 

 

 

 

Aroldo Montoni Ferreira_______________________________________________________ 

 

 

 

Carlos Lomeu de Oliveira________________________________________________ 

 

 

 

José Carlos Pereira Leal_____________________________________________________ 

 

 

 

Maria Lúcia das Dores_______________________________________________________ 

 

 

 

Renato Faria Nogueira __________________________________________________ 

 

 

 

Vitor José de Moraes Saraiva_______________________________________________ 

 

 

 

Wanderley de Moraes Faria _________________________________________________ 
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